



鹤山区烟火燃放点设备已安装完毕。

记者探访元宵节烟火晚会

□见习记者 夏国锋 文/图

核心提示

自本报报道元宵节烟火晚会方案已敲定的消息后,不少市民拨打本报热线,询问今年烟火晚会的基本情况,有哪些看点,现在准备咋样了?近日,记者前往四个燃放点一一为您打探。



A 新区烟火晚会主题： 平安 欢乐 稳定 有序

新区元宵节烟火晚会将于2月17日(农历正月十五)19:40~20:40在市委市政府大院内燃放。昨日下午,记者在市委市政府大院内看到,工人师傅们正在一号综合楼前面的花坛旁安装设备,据烟火供应商代表刘经理介绍,本次晚会围绕“平安、欢乐、稳定、有序”这一主题设计,融合烟花制造技术、绘画艺术、电影艺术、高科技于一体,表演效果将达3000个,立体效果达30万平方米。

据介绍,考虑到燃放地的开阔度和观看区域,本场晚会以高空烟花为主,中空低空相结合的形式编排,运用了高空工艺烟花、高空特型工艺烟花、中空造型艺术烟花、架子烟花、“大地生花”烟花、仿真激光彩柱等多种烟花,晚会立意新颖,构思奇妙,突出主题,气势磅礴。

晚会第一部分是“喜气连天兔戏灯”,伴着高空烟花的隆隆炮声,“喜庆笑脸”挂满天空,漫天飘落红色的灯笼,寓意在元宵佳节家家张灯结彩、人人笑颜开,拥抱盛世的新春景象。第二部分以紫色、金色为主基色,紫色代表胆识与勇气,代表深刻和精神,寓意华夏人高贵、权威并强盛的王者气概;金色代表收获、代表福贵,寓意“兔年初春耀紫气,风调雨顺兆丰年”的丰年景象。第三部分以晶莹剔透、动感十足的造型与彩色光谱特效为主,烘托出山好水好祖国好,风流还数华夏人的主旨,其中地面花丛、中空艺术烟花、星火仿真激光是其看点。在第三部分,运用特制模拟航天器,出口烟花、中空艺术烟花、仿真激光等器材,并采用快速密集发射方式,组合出丰满的立体交叉画面,将晚会推向高潮,向现场的观众们传递“虎振雄风浩气存,兔迎盛世启新程”的寓意。

B 山城区烟火晚会主题： 春满山城 欢乐元宵

山城区烟火晚会的燃放时间为2月17日(农历正月十五)19:40~20:40,地点

在山城区政府院内。

2月14日,记者来到位于山城区政府院内的燃放点,只见十名工人师傅正把一个个直径不同的绿色圆筒往已固定好的架子内装填,在场地的旁边还有不少圆筒堆叠在一起。见记者对设备好奇,安装工人钟师傅上前介绍说,这些大小不一的绿色圆筒叫炮筒,是用玻璃钢制作的,可以防潮、防火、防电、防腐蚀。烟花放在里面比较安全。一般来说筒子直径越大,可以放入的烟花越多,打出后的效果也更好看。

记者了解到,由于山城区的燃放点位于市区中,周围高层建筑物比较多,另外考虑到市民们的观看效果,选择的烟花大多为高空的,中空艺术类烟花较少,低空的表演类烟花就没有选取。据介绍,该场晚会围绕着“春满山城,欢乐元宵”这一主题编排,可圈可点之处也不少。如拖着金色长尾的“蛟龙”咆哮着腾空而起,带动一批又一批的群龙腾飞组图届时将会吸引不少观众的眼球;高空烟花采用各式造型,采用快速密集发射方式,将把晚会推向一个接一个的高潮;一串串“万紫千红”彩珠闪耀、映红夜空,一簇簇“群星闪耀”银光闪烁、群芳争艳,一团团“彩色花瓣”飘飘洒洒,沐浴人间,一颗颗“巨型皇冠”气势磅礴,金碧辉煌情形更会让您惊叹不已。

C

鹤山区烟火晚会主题： 和谐鹤山 喜庆鹤山 发展鹤山

鹤山区烟火晚会燃放时间为2月17日(农历正月十五)19:30~20:30,地点位于鹤山区南山公园内。

2月14日,记者在南山公园山顶上一开阔地带看到,警戒线内整齐地摆放着成排已固定好的炮筒,炮筒的上端用白色防雨布包裹;在燃放点南侧竖立着四个用钢管搭成的钢架,工人师傅们正在往上面安装设备。“目前烟花已装填,还有一些扫尾工作有待处理,预计今天就可以安装完毕。”供应商代表刘经理

对记者说。

“南山公园燃放点位于山顶上,地势比较开阔,周围没有建筑物,不但可容纳多人观看,而且北边鹤壁集和南边中山市民也可以看到。”刘经理说,由于南山公园燃放点位置较高,所以在烟花选择上以中空空为主。

据了解,该晚会烟花主要品种有:中空烟花有艺术类、造型类等,多达5000余种;高空烟花有工艺类和特型类,达3000余种。据介绍,晚会一开始,浓浓的礼炮唤醒沉寂的夜空,待斑斓的烟花落地,片刻的寂静后,地面烟火悄然绽放,燃放场地南侧一字排开的烟火字燃烧形成“欢度元宵”四个红色艺术立体字格外炫丽夺目。自此正式拉开元宵狂欢的帷幕。该场晚会围绕着“和谐鹤山,喜庆鹤山,发展鹤山”这一主题编排,在晚会上,国色天香的紫牡丹、富贵的美容花,晶莹剔透的黄菊花等将是看点;特别是高空金色漫天、中空用金色为主的造型烟花、地面则以蓝边金色扇形与三层花篮相衬托,天地间顿时构成金色世界,让人叹为观止。

D 淇县烟火晚会主题： 平安 欢乐 文明 有序

淇县元宵节烟火晚会将于2月18日(农历正月十六)晚8点在朝歌文化广场北侧的商务中心院内点燃。据介绍,该燃放点周围既有公路又有广场,不但可容纳较多观众也便于停车和疏散群众。目前燃放点正在进行前期场地整理,2月16日将正式开始安装,2月17日安装完毕。

据了解,本次烟火晚会围绕着“平安、欢乐、文明、有序”主题展开,使用的全部是高空烟花,前后三段分别以红色系、金色系和彩色系为主。晚会一开始,一阵擂鼓声由远至近,由烛光光束组成的多点虎尾开始跑动,特制的瀑布瞬间升空,在微风中摇曳着、闪烁着,犹如众多仙女在空中翩翩起舞,将为淇县的夜空增添无限的神秘色彩。在每二段,红日东升,迸发万丈光芒,大地亮如白昼;烟花雨绽放如泉水飞溅、珠落玉盘。红闪、蓝波、彩菊等高空烟花在天空中竞相绽放,瞬间银龙腾空而起,彩凤相伴

而舞,营造出一幅龙凤呈祥的喜庆画面。在主彩色系的第三段,银色瀑布倾泻而下气势磅礴;烟花组成眩光扶摇直上势不可挡;电脑特技烟花尽情演绎激情和奔放,会让人如醉如痴,浮想联翩。

E 各部门给力后勤保障

记者了解到,目前各县区已做好本辖区公安、交警、消防、交通、城管、供电、卫生等部门协调工作,确保烟火晚会如期顺利举行。

各区公安、武警等部门具体负责燃放活动的社会安全和秩序维护。交警部门早早公布了戒严区和交通管制区公告,以方便市民安排当日出行。

各县区相关部门提前对燃放区及周边地区绿地苗木、草坪等喷了一次水,严防火灾发生。还安排工作人员做好燃放区以外花草、树木等公共设施的看管、维护和燃放后的清理工作。

燃放期间,消防部门负责烟火晚会的消防安全工作,做好燃放前后的现场安全检查。新区在新世纪广场东北角和西北角以及市委市政府院内各安排一辆消防车;山城区、鹤山区、淇县也分别准备了消防车待命,鹤山区还安排了由30人组成的志愿消防队。

烟火燃放期间,市卫生部门负责新区的医疗救护工作,市第一人民医院和市中医院加强医疗、救护配备,现场停放救护车两辆(九州路与广场东路和广场西路交叉口各一辆);山城区安排3辆救护车待命,3辆救护车一辆位于现场,另两辆分别位于长风路与朝霞街路口以及原建设影院门口;鹤山区在现场安排两名医生和一辆救护车;淇县安排救护车两辆。

最后,再次提醒广大市民文明观看、安全观看,一切行动听指挥,爱护花草树木和市政设施,注意人身和财产安全,高高兴兴而来,平平安安回家。